



# ПОКАЖЕМ ИНТЕРВЕНТАМ Мощь колонн избирателей

В ответ на военные замыслы интервентов—укрепим органы пролетарской диктатуры—советы

Организуем бедноту, колхозников и середняков на беспощадную борьбу с кулаком

Отчетно-перевыборная кампания советов, к которой мы приступаем, является важнейшей политической кампанией. Она должна раскатать и приречь к участию в отчетах и выборах широкие пролетарские массы. Она должна мобилизовать пролетарские массы на борьбу за генеральную линию партии, на борьбу за большевистские темпы социалистической стройки, на выполнение пятилетки в 4 года, на осуществление решений XVI партсъезда и постановления ЦК ВКП(б) от 3 сентября.

Обстановка, в которой мы сейчас работаем, чрезвычайно сложна и ответственна. Необходима особая бдительность и активность рабочих масс, чтобы своевременно дать отпор всем чуждым элементам, которые стремятся проникнуть в советы и подорвать органы пролетарской диктатуры своей вредительской работой.

Борьба за советы, борьба за влияние в советах в этом году будет более упорная, чем это было в прошлые годы. Наши победы на социалистическом фронте порождают бешеную ненависть, сопротивление и вредительство классовых врагов в проведении большевистских темпов индустриализации страны и ликвидации кулачества как класса на основе сплошной коллективизации.

Теряя свои позиции, кулаки оказывают бешеное сопротивление наступающим социалистическим элементам. Классовые враги будут всячески стараться использовать отчетно-перевыборную кампанию советов в своих целях, выпячивая отдельные недочеты в работе и наши затруднения.

Ведя развернутое социалистическое наступление на всех фронтах, учиты-

вая возросшую политическую активность рабочих масс, при обострении классовой борьбы как в городе, так и в деревне, отчетно-перевыборная кампания советов должна быть проведена как массовая политическая кампания под углом мобилизации рабочих масс на выполнение и перевыполнение производственных планов, на борьбу с уклонами от генеральной линии партии, обьявив беспощадную борьбу с правооппортунистическими уклонами и беспринципным двурушничеством, стремящимся «подрывать» генеральную линию партии.

Отчетная кампания должна стать кампанией массовой проверки на основе критики и самокритики работы советов, правильности проведения классовой линии в их работе. Задачи отчетно-перевыборной кампании могут быть разрешены, только при поголовном активном участии в них избирателей, комсомольские ячейки должны покончить с той недооценкой отчетно-перевыборной кампании, которая еще имеет место.

В сегодняшнем номере мы публикуем корреспонденции с мест о подготовке к перевыборам советов Павловской районной организации комсомола.

Павловские комсомольцы энергично готовятся к перевыборам советов. Они организуют бригады для работы по проведению перевыборной кампании, развертывают массовую разъяснительную работу на фабриках и в деревне и т. д.

Во всем организациям КСМ необходимо использовать почин павловцев, мобилизуя силы комсомола на проведение перевыборной кампании советов, ставя эту работу на рельсы социализма.

## Павловские комсомольцы готовятся к перевыборам советов

Павловская районная организация КСМ энергично готовится к перевыборной кампании советов.

На фабрике объединения № 1 им. Марасанова коллектив КСМ уже провел ряд собраний цеховых и цустовых собраний с присутствием беспартийной молодежи.

Силами комсомольцев обслужены дневные и ночные смены, часть актива мобилизована в подшефную деревню, где комсомольцы проводят собрания молодежи, по подготовке кандидатур в сельсоветы, выработка наказа сельсовету. Обслужено коллективом 10 деревень.

Сейчас по ячейкам развертывается социальное соревнование на лучшую подготовку к перевыборам.

В Павловской артели состоялись собрания коллектива и цеховых КСМ с присутствием беспартийной молодежи, проведено 2 беседы в общежитиях с рабочими. Комсомольцы выезжали в деревни Итолкино и Выборково, где провели собрания молодежи. На собраниях обсуждаются молодежные кандидатуры в сельсовет. Послана бригада в клуб промкооперации для проверки, как клуб готовится к перевыборам советов.

Комсомольцы ячейки подтехникума послали 3 бригады в деревни В. Гарка, Таремское, Крюки. В дер. В. Гарке 3 комсомольца работали по составлению списков липовцев и лиц, имеющих право быть избранными.

В Тумботинском колхозе, выделено 19 человек комсомольцев-активистов в помощь избиркому, которые работают по 5-ти деревням. Проводится работа среди бедноты и женщин. Ведется подготовка к молодежной демонстрации, посвященной перевыборам советов.

Тумботинский коллектив вызвал на социалистическое соревнование Воронинский коллектив ВЛКСМ на лучшую подготовку к перевыборам советов. Легкая кавалерия в Тумботине приступила к проверке наказа избирателей.

## Пролетарская помощь студенчеству

Своих советских инженеров и техников, своих красных специалистов, людей беспредельно преданных делу социализма, делу Ленина,—готовим мы через ВУЗы и техникумы.

Они вместе с основной массой старых специалистов, честно отдающих свои силы социалистическому строительству, организуют дело социалистической реконструкции страны.

Они, наши специалисты, имеют большое дело патристички, вкладывают в фонд социалистического строительства. Наши специалисты—специалисты класса. Они в большей своей части сами рабочие, дети рабочих, бывшие батраки, бедняки.

Комсомолу нужно четко относиться к нашим новым инженерам и техникам, уметь работать с ними вместе, в борьбе за промфинплан уметь объединять силы.

Наряду с этим максимум внимания нужно уделить дальнейшей подготовке кадров специалистов.

ВУЗы и техникумы еще не всегда окружены вниманием комсомола. Дело «спрыснутой партии» ставит перед нами вопрос о кадрах с еще большей остротой. Этого забывать нельзя.

В массах студенчества мы имеем охипление вылазок. Мы имеем за последние время факты того, что в студенческие ряды чуждые влияния, чуждые настроения, правооппортунистические штатания проникают значительно.

Студенческим ячейкам комсомола, вместе со всем пролетарским студенчеством дающим должный отпор чуждым настроениям, проникающим в аудитории и коридоры ВУЗов, с корнем вырывающим эти настроения, пресекающим вылазки врага, нужна помощь рабочих организаций ВЛКСМ.

Десяти недочетов встречаем мы в учебных заведениях. По вине отдельных организаций (студенческих и не студенческих) срываются занятия, множится прорыв на прорыв, увеличивается количество срывов в учебе, на бытовом фронте, на фронте питания студентов, организации досуга и т. д.

Методы работы фабрик и заводов социалистического соревнования, ударные бригады, ударные—сказание, бытовые коммуны проникают в ВУЗы и техникумы. На производственный лад перестраивается студенческая жизнь. А как комсомол участвует в этом деле? Как комсомол строит студенческую жизнь, перестраивает ее по-новому. Не комсомольская ячейка техникума, ВУЗа, а комсомол района в целом, комсомол того района, в котором техникум или ВУЗ находится?

Далеко недостаточно. Особенно это заметно в отдельных районах. Корреспонденту Михаила Сахарова помещаем сегодня в газете, рассказывает о тех безобразиях, которые творятся (и творятся), в Семеновском деревообрабатывающем техникуме. Сам техникум—имеет огромное значение для всего СССР. Это один из тех четырех деревообрабатывающих техникумов, которые имеются в Союзе.

Учебный год начался. Нет ни специальных учебников, ни преподавателей специальных предметов. Это только два зла. Их в техникуме только одно—преступная халатность. Спрашивается, почему семеновская комсомольская организация не предупредила прорыва по прступной халатности не ударила?

Мы еще мало внимания уделяем учебным заведениям. На работу учебных заведений мы еще не умеем смотреть так, как нужно. В ответе за прорыв в Семеновском техникуме

## РАСТИТЬ БОЛЬШЕВИСТСКУЮ НЕПРИМИРИМОСТЬ!

Комсомольские ячейки ВУЗ'ов, рапортуйте о своей борьбе за генеральную линию партии, о своих вкладах в дело социалистического строительства

Комсомольская организация района в целом. Перед учебным годом нужно было проверить действительное положение техникума. Этого не сделали.

Сами комсомольские организации ВУЗ'ов и техникумов должны более чутко прислушиваться к голосу пролетарского студенчества.

То новое, то хорошее, тот энтузиазм и ту инициативу, которые растут в массах студентов, нужно подхватывать, возглавлять, растить. Это должна уяснить каждая техникумовская, каждая ВУЗовская ячейка ВЛКСМ.

Предложение тов. Кошечкина об организации бытовых студенческих бригад-коммун должна обсудить каждая комсомольская студенческая ячейка в частности студенческая ячейка Нижегородской фабрики-коммуны—большевистская форма переделки быта. Они помогут классовому воспитанию студенчества, они укрепят в студенчестве большевистскую закалку.

Нужно также подхватить предложение тов. Беззубова об организации школьных бригад имени IX съезда.

Как на практике ячейки ВУЗ'ов и техникумов борются за переделку студенческого быта, за улучшение выкладки кадров? Как студенческие ячейки борются за генеральную линию партии? Какие вклады делает студенчество в дело социалистического строительства? С какими успехами и достижениями идет студенчество к IX съезду и второй краевой конференции? Как они многократны ударных бригад? Как производственные ячейки помогают студенчеству в их борьбе и работе? IX Всесоюзному съезду отчет об этом должны дать все студенческие ячейки, все райкомы.

14 декабря мы ждем от ВУЗ'овских ячеек рапорт о их работе. Первое слово будет предоставлено Нижегородским индустриальным ВУЗ'ам.



Врачебный осмотр комсомольца, студента в Подмосновском бассейне в счет «1000».

## Преступное головоплетство срывает учебу

Семеновский деревообрабатывающий техникум—единственное техническое среднее учебное заведение в СССР, которое готовят кадры специалистов по хохломскому округу. Деревообрабатывающих техникумов в СССР только четыре. Они выпускают ничтожное количество специалистов (70—80 в год). Поэтому вопрос об улучшении их работы приобретает особое важное значение. Посмотрим, как готовят кадры Семеновский техникум?

Учебный год начался. Студенческая бригада принялась с энтузиазмом грызть гранит науки. Но вырос ряд прелестящих...

Не было ни одного соответствующего учебника, не было учебных пособий (линеек, готовящих в пр.). Студенты заволновались. 2 семестр потребовал немедленного ответа о том, почему нет учебников. Зав. учебной частью Контев ответил:

— Да, действительно, на сегодняшний день нет ни одного соответствующего учебника. Но в этом я не виноват... Это, получается по вине администрации, она своевременно не сделала запроса на учебники.

Дальше добавил:—Этот год придется, как-нибудь так... (17).

Зав. техникумом Липтев еще раньше говорил бригаде по выявлению подготовки к учебному году, что учебники техникуму в основном обеспечены. Он обманывал общественность техникума.

А общественность в том числе и преподаватели относится к этому показателю.

Часть преподавателей отсутствует, в результате чего, до сих пор к занятиям по-настоящему техникуму и не приступили.

По техническим (специальным) предметам из-за плохой посещаемости преподавателей уроки систематически срываются. В настоящее время занимаются на одну математику. Занятия ей все недостающие предметы. Большинство преподавателей—выходцы из «быльших».

Коллектив КСМ всему этому вопросу не придал должного внимания. Зав. сектором учебы и производств тов. Ошоняников наблюдает за всеми порядками и «кумсаляется», не принимая мер к их изжитию.

О соц. соревновании пишут... О соц. соревновании и ударничестве говорят много. Ни один десяток листов бумаги исписано. Но воз и ныне там... Соревнования в техникуме нет. Посещаемость уроков падает. Имеются случаи массового непосещения мастерских (резная мастерская).

И вот результаты:

Учебный план за первый семестр в основном срывается. По техническим специальным предметам к занятиям не приступили. Прорыв в лапы. Совет техникума, видя этот прорыв, вместо того, чтобы мобилизовать массы на ударные темпы учебы—поставила: «В виду недостаточной теоретической подготовки, студентов 2 семестра освободить их от месячной производственной практики на заводах квартала (17).

Отрыв от студентов производственную практику на заводах, это значит, готовить неуспевающих стране специалистов, специалистов-недоучек в пустозыбное. Этого, по видимому, не учло и ВСНХ, утверждая головоплетское постановление совета техникума об отмене производственной практики.

Над техникумом нависла угроза прорыва в учебе. Нужен решительный подъем. Комсомольскому коллективу необходимо вплотную повернуться лицом к учебе и боевым размахом соц. соревнования, боевой работой ударных бригад, взяться за подлинную большевистскую подготовку кадров.

МИХАИЛ САХАРОВ.

## Сельсоветы не организуют бедноту Коллективизация не возглавлена

В СЕЛЬСОВЕТАХ—ПОДКУЛАЧНИКИ

Ряд сельсоветов Богородского района не перестроили свою работу и не мобилизовали массы вокруг хозяйственно-политических кампаний. Основным недостатком является то, что сельсоветы формально относятся к работе с беднотой и женщинами.

В с. Соктанка Алексеевского сельсовета сельсовет собрал бедноту и, не разъяснив ей сущности самообложения, предложил голосовать «за». В результате беднота, не разобравшись, а чем дело, воздержалась от голосования, и руки подняли только 3 члена президиума. В постановлении же было зафиксировано, что предложение принято единогласно.

Шаргольский сельсовет работает с беднотой от случая к случаю. Когда надо сельсовету «провернуть» кампанию, он бежит к бедноте, а беднота заявляет: «Вы нас только руки поднимать собираетесь».

Сельсовет поспешно не разъясняет бедноте о льготах, предоставляемых бедноте, в результате чего общественное мнение вокруг хлебозаготовок сельсовет не мог создать.

На руководящую работу беднота в районе не выдвигается. Из 22 сельсоветов только 4 бедняки выдвинуты на руководящую работу.

На борьбу с кулачеством беднота совершенно не организована. В Афанаевском сельсовете кулаки избрали председателем сельсовета и подожгли дом.

Сельсоветы еще не повернулись лицом к коллективизации.

Лакшинский сельсовет, имея в дер. Пальшина инициативную группу, до сих пор не воззвал колхозный призыв. Председатель Шапкинский сельсовета спрашивает: «а может ли от-

читываться колхоз перед сельсоветом? Несмотря на то, что в Богородском районе 25 колхозов, ни один сельсовет не ухватил свою работу с работой колхозов.

Социальный состав работников сельсовета не соответствует своему назначению. Среди уполномоченных селений не мало подкулачников. Уже сейчас за срыв хлебозаготовок посажено 7 уполномоченных.

Возмутительные дела творятся в Шаргольском сельсовете. Здесь пред-

седатель сельсовета тов. Митрашина отобрала вино у шпикарей, а заместитель председателя вынул его. Напившись пьяный, пошел проводить собрание по хлебозаготовкам.

В Сухобобинском сельсовете на 21 члена сельсовета пленум посещают только 5.

## Механизированный бедняк



## Отчетная кампания в разгаре

Во всех селениях Богородского района началась отчетная кампания сельсоветов. При каждом сельсовете организованы избирательные комиссии. План отчетно-перевыборной кампании сельсоветов увязывается с выполнением контрольной цифры по хлебозаготовкам.

Единоличники и колхозники активно обсуждают работу советов. Районные работники по хлебозаготовкам закреплены на отчетную кампанию сельсоветов.

А. К.

## ЛЕСНАЯ ВЕТЛУГА ГОТОВИТ ЛЕСНЫЕ КАДРЫ

### I. Лес просит!

Ветлуга, раскинувшаяся между двумя железными дорогами: Северной—Шарья в М.Курской—Урень, окружена лесами.

Сосна, ель, пихта, береза... Тянется бесконечно лес и леса. Кутор, деревья, и снова лес. Далеко раскинулось «зеленое золото», неисчерпаемое богатство Ветлуги.

Тысячи кубометров леса. Поляны листвяной видны на пристанях рек. Массы людей каждый год рубят, возят лес ветлужские.

Лес дает тысячи, миллионы дохода. Лес просит сотни, тысячи новых кадров.

Падая от топора ветлужского лесоруба, шумит, просит зеленые батальоны постоянных командиров.

Сосны, отдавая снегов, потрескивая от мороза, говорят: «Дашь мастеров! Мы гибнуть от неумелых рук не желаем!»

Эти жалобы леса бывают слышны каждый год, каждые лесозаготовки. Но все же глухи леспромыслов, глуха общественность к ним.

Каждый год в течение 7—8 месяцев, армии рабочих лесорубов рубят, шпалы, возят. Лес живет и дышит потом лесоруба, храпом лошадей, людским говором и криком.

— Эй ты, простогля, в штабель чужой валишь!

— Пошел ты... Это моя вонка, мой куб!

— Эй вы, бригадники, в чужой валишь.

— Нет! Где же десятник?

— Он в другой дельнике. Бегаешь, как угорелый...

Нет десятника—встало дело. Стоят веза леса. Штабеля перестали расти. Встала рабочая армия лесорубов.

— Опять простой! Эдак мало кубов вывезешь.

— Кто же виноват?

А сосны шепчут: «Мастера надо! — Организатора и руководителя рабочих бригад».

— Ночь нависла над лесом. Стихает шум. Последний стук топора. Шум у шпалы. А сосны угрожают, играя с мятежом, неустойчиво требуют: «Мастера... Мастера-ров!»

### II. Сплав требует!

— Артель набравать...

— На сплотку, мужики, пора!

— Кто хочет, Малая и Большая Каца?

— Ветлуга-Макарьевское, кто идет?

Так каждую весну армия лесорубов, прудя с везки, отправляется на сплав плавть выработанные.

Оживают пристани. Речки несут лесом.

Идет лес молем, поплавицами... По течению, куда забросит,—идет.

Беспощадно весенний водопорот кружит некие обданные дерево, уносит его на Гривы, а потом обсыха-

ют деревья, целые поленицы. Берег принимает все.

От неумелой сплотки тонут и гибнут леса, несет их по законам «простора».

В итоге многих тысяч деревьев нехватает. Унесло, утонули, нет...

Расчеты, акты, горы бумаги, а леса нет.

Нынешняя сплав-кампания показала, что на сплав еще нет большевистских темпов, на сплав не умеют организовать дело, не хотят нового вводить в работу.—Стоит ли принимать новое? Стариклы сплавляли без этого, сплавны в мы.

«Оппортунистические бремена» плавают по руслу и половоды руководствва с надеждой на самоотк. Мешают сплаву они...

А сплав требует, ждет новых кадров. Сплав ждет мастера берегов, мастера сплотки, сплава, мастера-лоцмана.

Новые кадры сплаву нужны и необходимы. Берега наших рек сплошь и рядом не являются «соответствующими» для гонки леса. Сплотка без надежного руководства и технической надзора идет медленным темпом и не отличается по качеству.

Сосны, группы леса, идущего на экспорт, требуют нового лопмана, умеющего штурманов.

Ряд прорывов на сплаве в нынешнем году обьясняется тем, что нет кадров, нет технического надзора и руководства.

Надо разрешить проблему кадров для лесного хозяйства. Надо дать кадры сплаву, он этого требует!

### III. Даем!

Учитывая громадную потребность в специалистах лесного хозяйства, его разничия, отраслей, ВСНХ СССР постановил провести организацию сети школ при нацсплаве. Нынешний год даст лесной промышленности тысячи,

сотни тысяч новых кадров, квалифицированных рабочих, мастеров, руководителей рабочих бригад.

Ветлуга, окруженная лесами, готовит 280 человек для лесной промышленности.

С 1 декабря открывается школа леспромысловца, рассчитанная на 2—3 года.

Она выпустит 80 человек лесных «фабриц».

Первым заседанием приемной комиссии принято 34 человека, из них рабочих—5, батраков—10, бедняков—6, середняков—6, служащих—7. Все они имеют практическое школу работы, многие работали простыми лесорубами, десятниками, лесниками и т. д. и т. д.

Комсомол двигает людей на лесную работу. Принято в школу уже 10 комсомольцев.

С 20 ноября начнет работать сплавная школа, охватывающая 200 человек. Через полтора года лесному хозяйству будет дано 200 командиров.

Лесная Ветлуга готовит лесные кадры... Мастера берега, мастера сплотки, мастера сплава и мастера лоцманов—даст Ветлуга.

Готовности к началу занятий нет. Заготовлено пока только... 5 кроватей. Нет квартир, нет помещений для занятий. Вопрос о помещениях не выяснен.

200 человек учащихся остаются без помещения.

Несмотря на категорическое предложение райкома ВКП(б), бюрократам не изжит.

Питанием, открываемые школы обеспечиваются в открытой студенческой столовой. Студенцией обеспечены.

Необходимо больше форсировать подготовку к занятиям сплавной школы. Комсомол края должен интересоваться этим вопросом.

Дадим комсомольские кадры лесу! Лес ждет, лес требует кадров!

А. ЛЕБЕДЕВ.

Гор. Ветлуга, 16 ноября 1930 г.

## Организовать студенческие бытовые коммуны

Развитие народного хозяйства предъявляет все больше и больше требования к вопросу подготовки кадров. Плохая постановка работы бытовых комиссий в студенческих общежитиях отражается на ходе выполнения поставленных перед нами задач. Если взять бытовые условия студентов общежития имени Лядова, то мы увидим ряд темных мест.

В каждой комнате живет от 5 до 10 человек. На столах вечно валяются кости от селенной селедки, корки от хлеба, окурки и т. д. От этого грязь, вонь. Все это передается на одежду. Белье на студентах не меняется целыми месяцами, пропитывается целоческим потом. Прачечная при студоме нет.

Многие студенты совершенно не чистят зубы.

Присидев в классе 7—8 часов, студент должен остальное время быть в своей комнате. Красного уголка, чистильни, шахматно-шашечной комнаты в студоме не организовано.

Но если с организацией досуга студентов дело обстоит плохо, то еще хуже обстоит дело с питанием. От неумения рационально расходовать деньги, многие студенты живут только на одном горячем обеде и сухих французских булках.

Ведя борьбу с остатками плохого в быту, необходимо найти такую форму борьбы, которая могла бы по существу быть массовой, которая бы наряду с подъемом производительности, выполнения учебных планов, одновременно совпадала с личной заинтересованностью рабочего студента, не уменьшила его материальное положение, а наоборот, повышала бы его материальное культурный уровень.

Более привлекательной формой и соответствующей требованиям нашего студенчества, по моему мнению, может служить форма коммунальных бытовых коммун, организованных из ударных бригад.

Однако такое культурное развитие ребят, одинаковые требования, как в культурном отношении, так и отношении ковки не себя советского краснотного специалиста, наконец одинаковое материальное положение студентов, все это способствует организации бытовых коммун.

Стремление студенчества к организации бытовых коммун есть. Но ошибочно будет это дело доверить самому. Его нужно возглавить. Партийные, комсомольские, профессиональные и другие организации должны всерьез подойти к организации бытовых коммун.

Д. КОШЕЧКИН.

## Организовать студенческие бытовые коммуны

Развитие народного хозяйства предъявляет все больше и больше требования к вопросу подготовки кадров. Плохая постановка работы бытовых комиссий в студенческих общежитиях отражается на ходе выполнения поставленных перед нами задач. Если взять бытовые условия студентов общежития имени Лядова, то мы увидим ряд темных мест.

В каждой комнате живет от 5 до 10 человек. На столах вечно валяются кости от селенной селедки, корки от хлеба, окурки и т. д. От этого грязь, вонь. Все это передается на одежду. Белье на студентах не меняется целыми месяцами, пропитывается целоческим потом. Прачечная при студоме нет.

Многие студенты совершенно не чистят зубы.

Присидев в классе 7—8 часов, студент должен остальное время быть в своей комнате. Красного уголка, чистильни, шахматно-шашечной комнаты в студоме не организовано.

Но если с организацией досуга студентов дело обстоит плохо, то еще хуже обстоит дело с питанием. От неумения рационально расходовать деньги, многие студенты живут только на одном горячем обеде и сухих французских булках.

Ведя борьбу с остатками плохого в быту, необходимо найти такую форму борьбы, которая могла бы по существу быть массовой, которая бы наряду с подъемом производительности, выполнения учебных планов, одновременно совпадала с личной заинтересованностью рабочего студента, не уменьшила его материальное положение, а наоборот, повышала бы его материальное культурный уровень.

Более привлекательной формой и соответствующей требованиям нашего студенчества, по моему мнению, может служить форма коммунальных бытовых коммун, организованных из ударных бригад.

Однако такое культурное развитие ребят, одинаковые требования, как в культурном отношении, так и отношении ковки не себя советского краснотного специалиста, наконец одинаковое материальное положение студентов, все это способствует организации бытовых коммун.

Стремление студенчества к организации бытовых коммун есть. Но ошибочно будет это дело доверить самому. Его нужно возглавить. Партийные, комсомольские, профессиональные и другие организации должны всерьез подойти к организации бытовых коммун.

Д. КОШЕЧКИН.

МУРОМСКАЯ ФАБРИКА «КРАСНЫЙ ЛУЧ». Комсомолец Н. ЕЛИСЕЕВ, мастер на снапальной машине. Лучший ударник.

# НЕСИТЕ НОВЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ

Организируйте бригады ударников. — Готовьте производственные подарки

ВСТУПАЙТЕ В СОРЕВНОВАНИЕ ЯЧЕЕК, КОЛЛЕКТИВОВ И КОМИТЕТОВ

Встретим съезд подъемом трудового героизма

## Даем 6 боевых обязательств

Американской техникой, умноженной на комсомольский энтузиазм построим профтехкомбинат досрочно

Накануне 3-го года пятилетки в конце особого квартала 26 декабря открывается IX съезд ВЛКСМ.

Комсомол к IX съезду приходит с громадными достижениями на фронте развернутого социалистического наступления. Наша организация промрайона Автострой также имеет много достижений как в вопросах производственной жизни, так и некоторые достижения в вопросах внутрисюжетной перестройки работы, но это еще не все. К IX съезду комсомол мы добьемся новых побед.

На основе решения бюро коллектива, комсомол промрайона берет на себя к IX съезду следующие обязательства:

1. Построить профтехкомбинат раньше срока (за исключением плотничных работ, на которых будет работать группа американских рабочих у которых мы обязываемся учиться их технике и работе) исключительно силами комсомола. Нам нужна будет помощь партийных, хозяйственных и профсоюзных организаций, мы надеемся, что эту помощь нам окажут.
2. Несмотря на то, что наш район объявлен ударным, у нас все же есть много рабочих неударников. Сейчас мы бросаем лозунг «Комсомолец — агитатор за ударничество». К IX съезду каждый комсомолец должен дать одного нового ударника, соревнующегося и обязательно закрепленного до конца стройки.
3. Обязать набор в ряды ВЛКСМ имени IX съезда, обязуем дать не меньше ста новых комсомольцев из молодых ударников, вызываем на соревнование все коллективы и ячейки Автострой.
4. Не менее 25 человек (поименно 30, передаваемых 23 ноября) передать в ряды Ленинской партии из лучших, проверенных комсомольцев.
5. На сборке металлоконструкций создать комсомольскую бригаду.
6. Дать не меньше 500 подписчиков на комсомольскую печать.

Все эти задачи обязывают нас еще больше напрячь свои силы, мобилизовать все свое внимание, с тем, чтобы выполнение таких обязательств с честью.

По поручению бюро коллектива ВЛКСМ промрайона Автострой. Секретарь коллектива ВИДРЕВИЧ. Зав. массово-экон. сектора ЗАХАРОВ.

## Наши обязательства

Семеновская организация комсомола к IX съезду обязуется провести следующие мероприятия:

Добиться 100-процентного охвата комсомольцев и рабочих кустарной и колхозной молодежи в ударные бригады. Организовать 3 ударные бригады из молодежи.

Организовать 3 колхоза имени IX съезда ВЛКСМ в Белосовке, в дер. Ковдартыно и дер. Хахала. Послать 3 бригады по организации колхозов. Обязать призывы рабочих, батраков комсомола имени IX съезда. Усилить рост за счет кустарей, бедняков и колхозников. РК забирает все ячейки провести конференцию молодежи с вопросом «задачи молодежи в 3 году пятилетки».

С 20-го ноября приступить к организации 2-х бытовых коммун молодежи имени IX съезда в городе Семенове на 30 чел., в Богоявленке на 15 чел.

Объявляем ударными и мобилизуем на перевыборы советов всех комсомольцев в районе. Из города послать 3 бригады и агитбригаду лыжников с 20 ноября. Выдвинуть на работу в сельхозы 15 комсомольцев.

Выделить 10 комсомольцев на постоянную работу в МТС.

Дополнительно мобилизовать 15 ликвидаторов неграмотности, на лесозаготовки послать 50 комсомольцев рабочих и 10 чел. културников.

Легкая кавалерия проводит «районный налет на все организации по выполнению плана ударного квартала».

Все ячейки создают группы по разработке предложений к IX съезду, по вопросам: Работа КСМ в деревне и работа среди кустарной молодежи.

## Проверим боеспособность на хозяйственном фронте

Комсомольской ячейке стеклозавода „Красный Боец“

Принимайте вызов на соревнование

КОМСОМЛЬСКАЯ ЯЧЕЙКА СТЕКЛОЗАВОДА ИМЕНИ СТЕПАНА РАЗИНА ВЫЗЫВАЕТ ВАС НА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ ПРОМФИНАНА УДАРНОГО КВАРТАЛА.

УСЛОВИЯ ДОГОВОРА ВАМ ВЫДАНЫ ПОЧТОЙ. ПРОСИМ ДАТЬ ОТВЕТ НА НАШ ВЫЗОВ ЧЕРЕЗ ГАЗЕТЫ «ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА» И «НИЖКОММУНУ».

«ЛЕНИНСКУЮ СМЕНУ» ПРОСИМ БЫТЬ АРБИТРОМ ВЫПОЛНЕНИЯ ДОГОВОРОВ.

Секретарь ячейки ВЛКСМ БОЧКАРЕВ.

## ВЫЗОВ

Сильней драться за промфинан ударного

Ячейке ВЛКСМ при стеклозаводе „Красный Боец“

Ячейка КСМ стеклозавода имени Степана Разина вызывает вас на соревнование.

Каждый комсомолец нашей ячейки обязал себя по выполнению промфинана на следующие показатели этого плана:

1. Выработка халав комсомольцами 150 штук, полуторного брака 2 проц.
2. Работавшие комсомольцы при отборочной машине должны обрезать 2100 халав, рудки 2 проц., бою 0,5 проц.
3. При колке халав 3000, рудка 0,7 проц., бою 0,25 проц.
4. Обрезать листов 10 ящиков, рудка 0,9 проц.
5. Стопроцентное самозакрепление комсомольцев до конца пятилетки на данном предприятии.
6. Ни одного самовольного прогула.
7. Своевременный приход на работу.
8. Лучшее наблюдение за инструментом.
9. Не иметь ни одного выговора со стороны администрации.
10. Через соревнование повысить свою зарплату.
11. Проверять выполнение договора в 3 месяца 1 раз, путем присылки товарища или через отчет.

Настоящий вызов утвержден нашей ячейкой.

Если ваша организация комсомола согласится на наш вызов, то просим вас дать отчет на наш вызов с выставлением ваших условий договора.

Секретарь ячейки БОЧКАРЕВ.

## „Ленинская Смена“

вызов приняла

Редакция «Ленинской Смены» вызов комсомольцев стеклозавода имени Степана Разина, быть арбитром в их соревновании с комсомольцами с стеклозавода «Красный Боец» — приняла.

Ячейки этих заводов должны систематически высылать сводки — материалы о ходе выполнения взятых обязательств. Итоги борьбы будут освещаться на страницах «Ленинской Смены», по окончании ударного квартала, в январе 1931 года, после оценки работы той и другой ячейки будет разрешен вопрос о том, кто вышел победителем.

## В подарок IX съезду и II Крайконференции ВЛКСМ

20 ноября, в 7 часов утра, начата работа по ремонту паровоза в подарок IX съезду и II краевой конференции ВЛКСМ.

О результатах и ходе ремонта сообщим дополнительно.

СЛЕГОВ.



Тов. АНУХТИНА, комсомолка, лучшая ученица школы ФЗУ паровозоремонтного завода (Муром).

## В массовый комсомольский поход за электроэнергию

В то время, когда наши станки подчас астают от нехватки электроэнергии, срывается план фабрик, заводов, строительство, — мы часто расходуем энергию неразумно, зря. Без всякого учета и дела вертится часами, сменями пустые моторы. И как будто до этого нет никому никакого дела. Вертятся, ну, и пускай их...

Светим там, где это совершенно не надо. Оставляем десятки, сотни лампочек, горющих в комнатах, клубах, квартирах на круглые сутки. Да мало ли можно набрать фактов нашей расточительности, а то время, когда пятилетке дорог каждый киловатт-час.

Комсомольским ячейкам надо объявить борьбу с беззащитностью в расходовании электроэнергии. Надо взять шефство, систематическое наблюдение за расходованием электроэнергии.

Нужно немедленно создать бригады из комсомольцев, пионеров, беспартийной молодежи, прикрепить их к определенным участкам (строительству, фабрикам, заводам, квартирам и т. д.). Каждый мотор, лампочку нужно взять на учет.

Комсомол должен организованно бороться за электроэнергию.

Комсомольцы Энергостроя взяли шефство над расходываемой энергией в строительстве. При цеховых созданы рационализаторские ядра молодежи. Пустых моторов больше не будет.

Мы вызываем на организацию шефства всю краевую организацию комсомола. Не дадим стоять станкам, ушедшим в строительство!

Каждую копейку экономии — в фонд строящейся пятилетки. Заставим каждого хозяйственника, расходующего электроэнергию, оглядываться и не забывать о работе мотора и светящихся лампочках.

Объяви жестокую борьбу «растачкам электроэнергии»!

Сбережем сотни тысяч рублей в фонд новых строительства!

Массовый поход за электроэнергию будет лучшим подарком крайконференции и IX съезду ВЛКСМ.

НИК. ГЛАДКОВ.

Гор. Балахна, Энергострой.

# ШИРЬТЕ ФРОНТ ТВОРЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Политучеба на лесозаготовках

Товарищ Десницкая высказала верные мысли о соревновании в политучебе. И в первую очередь направить его на овладение форм политучебы, приспособления политучебы к условиям производства и условиям жизни молодежи.

Сейчас начались лесозаготовки. Комсомол должен почти полностью мобилизовать себя на данный фронт. Поэтому в деревенских ячейках срывается всякая плановая политучеба. Целая армия комсомолов не может систематически работать над повышением идейно-политического уровня.

Этого срыва можно избежать созданием на лесозаготовках условий для занятий путем организации специальных молодежных комсомольских зимних. Это создаст условия для проведения работы по политобразованию.

Комсомольские зимники должны будут показать крестьянину-лесорубу — умение комсомола работать и на работе учиться.

Молодежная зимница, при умелой постановке работы даст возможность лучше углубить теоретическую учебу с практическими делами в выполнении планов лесозаготовок. Развертывая агитационно-массовую работу среди лесорубов, проводя работу по рационализации.

ЛЕБЕДЕВ.

## Создать сектора

М. Репин писал в одной из своих статей о неуживчивости и бесплодности в районных комитетах, о дерганьи секретаря по всяким нужным и ненужным делам, вплоть до мелочей.

Это зло сильно мешает работе и подчас превращает руководителя в обыкновенного аппарата.

Одной из причин, и пожалуй главной, надо признать нечеткость в работе секторов: Комсомольцы не идут к зав. сектором, т. к. руководители не знают состояние ячеек.

Для этого нужно, если в крайком есть сектор ОПТУ, то и райкомы должны иметь подобные секторы, приспособляя работу их к характеру и условиям работы своей организации.

Низовые ячейки также должны приспособлять работу к местным условиям, строить сектора, подобные секторам райкома.

Четкость в работе аппарата поможет низовым звеньям быстрее реализовать решение директивы вышестоящих органов, создаст больше показателя, в работе на отдельных фронтах, давая в итоге хорошие результаты во всей работе.

Кроме этого уничтожится та бесплодная мешающая работа секретаря. Для этого необходимо разъяснить и довести до каждого комсомольца назначение каждого сектора.

Против надежды на самотек

Рост комсомольских ячеек за счет батрацко-бедняцкой, колхозной молодежи обеспечивает и боеспособность комсомола на данном этапе. Но ряд ячеек этому важнейшему участку работы не уделяет должного внимания, предоставляя это дело самотеку. И, не удивительно, что некоторые ячейки начинают в своем составе осередничаться. Спрашивается, где же молодежь батраки, бедняки? Или они все в комсомоле? Ничего подобного. Эта молодежь сейчас еще вне наших рядов и лишь потому, что ячейки близоруки, надеются на самотек, ждут когда батраки осознают.

Середняк больше имеет свободного времени, может читать газеты (батрак подчас «неграмотный»). Он лучше материально обеспечен. Может купить книгу, сходить в кино, а подчас и изза шкурных интересов прет в комсомол.

Батрацко-бедняцкая молодежь и видит, что комсомол — близкая им организация, что ее место в комсомоле, но часть из них находится под влиянием чуждых нам людей.

Работы, которая бы разбила все эти влияния, помогла разобраться в трудных вопросах — у нас нет.

Бывает иногда отказывают в приеме батраку потому, что, мол, он «выпивает» (раз в год, т. к. экономическое положение батрака не позволяет этого делать часто). А иногда благодаря нашей же изворотливости и близорукости, кулак с целью сплавляет батрака, для того, чтобы он выступил за него, или просто для того, чтоб

Сегодня в порядке дня: политучеба на лесозаготовках, работа с батрачеством, о работе секторов

смотрели на батрака, как на пьяницу. Кулак, не жалея сил, ни средств — пытается развить нашу молодежь, взять под влияние социально-лучшую часть нашей молодежи. Надо с треском выбить его из этих позиций.

Особое место в нашей работе, а следовательно и в росте занимает колхозная молодежь.

Колхозы прочно укрепились. Они являются образцом лучшего ведения сельского хозяйства. Молодежь в колхозах, ударно работающая на полях и в целом по перестройке деревни, является примером для всей крестьянской молодежи, авангардом ее.

В работе с ней тоже сказывается надежда на самотек. Зачастую ячейки не знают ударников зерновых фабрик, не ведут с ними работы, не поддерживают их инициативу. Особенно в росте, — зияющий прорыв за счет девушек.

Там, где дело поставлено по-боевому, результаты имеются колоссальные. В Котельничском районе в объявленный ударный месячник подготовки к IX съезду принято более 100 новых комсомольцев.

Оставшееся время до съезда надо объявить ударным. Каждой ячейке, каждому району добиться ликвидации всех прорывов в комсомольской работе, вместе с этим и в росте.

Самотека в росте не должно быть. Батрацкая молодежь должна быть в рядах комсомола.

П. ПЛЮСНИН.

Макарьевский район.

## За постоянную действующую «легкую кавалерию»

Инициативное движение среди комсомольцев имеет широкий размах. Но оно недостаточно закрепляется и обобщается.

Краевой слет «легкой кавалерии» вынес чрезвычайно много решений. Созданы при РК КСМ штабы «легкой кавалерии», но они работают совершенно неудовлетворительно.

В деревенских ячейках делается так,

Крепи оборону СССР

если надо что-либо проверить, создано группы комсомольцев. Группа прозвонит налет, получит материал и на этом дело кончается. Группа ликвидируется.

Поэтому необходимо при ячейках создавать постоянно действующие группы «легкой кавалерии» и привлекать к работе беспартийную молодежь.

С. КУЛТЫШЕВ.



НА СНИМКЕ: рабочие «Красного Путиловца» (Ленинград) в уголке Освавиакома знакомятся с устройством танка. К «Декаде обороны» путиловцы провели большую подготовку.

# МОБИЛИЗАЦИЮ СРЕДСТВ НА ВЫСШУЮ СКОРОСТЬ

Досрочным взносом платежей ответим интервентам и их агентам-вредителям

К ответу пособников финансового прорыва

Комсомольская сберкасса № 6, при первом комсомольском отделении связи в Свердловском районе, не оправдала своего назначения. Обследование произведенное бригадой из комсомольцев яч. КРФО, вскрыло преступно безобразное отношение комсомольцев: Крисанова, Денисовой, Василькиной, Хрищева и Желенковой к своим служебным обязанностям!

В то время, когда и печать, и вся партийно-профессиональная общественность в течение ряда месяцев борется за большевистские темпы мобилизации средств населения, комсомольская сберкасса в своей работе катится под гору. Контрольные цифры по мобилизации средств комсомольцев сберкасса № 6, затеряла и весь год работала, поэтому не приходится удивляться тому, что весь 1929—30 хозяйственный год сберкасса приняла вкладов только лишь в сумме 42000 руб. В особом квартале октябрь—декабрь 1930 г. — комсомольцы кассы, как никогда, должны были бы напрячь свои силы на мобилизацию средств населения на дело социалистического строительства, но они наоборот ослабили работу, оппортунистически отнеслись к директивам партийных органов и привели сберкассу к глубокому прорыву. В сентябре месяце касса имела отлив вкладов в сумме 43 тысячи руб., в октябре — 71000 руб. и за 20 дней ноября — 17000 руб. Размещение кассой займа и величина обязательств проходило самотеком.

Наряду с бездеятельностью комсомольцев сберкасса № 6 допустила прямые злоупотребления в своей работе. Они вопреки существующим правилам и положений в большинстве случаев кассу не сверяли, а все обнаруженные излишки по кассе, являющиеся следствием небрежной сводки, занесли на особый счет. С этого же

Выполнили 131 проц.

Реализация займа «Пятилетка — 4 года» на Козловском заводе «Стройдеталей» в ЧАССР идет успешно. Задание выполнено на 131 проц. Вместо 13500 руб. реализовано на 17685 руб. Из всех занятых на строительство Козловского комбината 712 рабочих подписались на заем 396 человек, а не охваченных подпиской имеется еще 316 чел. (или 44,5 проц.). Слабый охват подпиской является основным недостатком в работе.

Но в настоящее время вся общественность завода втянута в работу с займом. Женщины, занятые на строительстве, вступили в соревнование на лучшее распространение займа. Артель чернорабочих Чаркиной и Союдакской решили поголовно подписаться на 2-недельный заработок.

Подписка продолжается.

МАЛИНИН К.

## Успех реализации займа помог благоустройству города

Благодаря активному участию партийно-общественных организаций гор. М.Посады (Чувашреспублика) III яния индустриализации было распространено на 50000 р., вместо намеченных 45000 руб.

Постановлением директивных органов правительства от распространения сумм займа, 10 проц. остается на местные нужды. Таким образом, в 1929—30 г. в бюджет Мар.Посадского горсовета поступило 5000 руб. Городской совет на эти деньги, за истекший год проделал ряд работ. В двух школах I ступени № 1 и 2 уложены новые печки. Для детей бедняков и нуждающихся открыты ясли. Устроено два новых колодца и третий починен, отремонтировано три моста, устроены дороги и т. д. и на оставшуюся сумму 750 руб. zagrożена изгородь быз. Успенского сада.

Как же обстоит дело с распространением займа «Пятилетка — 4 года».

Актив города и ныне не отстают. На 20 ноября по городу распространено займа на 48000 руб., на намеченных 50000 руб. Работа продолжается.

Учащиеся 3 техникумов в количестве около 5000 человек, не получив-

шие стипендию, еще не подписались на заем. Таким образом предполагается распространить более намеченного плана. Следовательно 10 проц. отчислений дадут свыше 6000 р. Из этих 6000 р. президиум М.Посадского горсовета предполагает уделить 4000 р. на устройство общественного парка-сада имени займа «Пятилетка — 4 года». Сад будет разбит в центре города на площади в 2 га.

КТОМАС.

## Сбор страхплатежей все еще не закончен

Сводка о поступлении страховых платежей на 20 ноября снова сигнализирует нам о прорыве в мобилизации средств по линии гострах. Несмотря на то, что все сроки остались давно позади, ни один район сбора платежей не закончил. Всего поступило по краю страхплатежей 9.577.123 руб. или 82,5 проц.

Особенно безобразно проходит сбор по районам: Свердловскому 49,7 проц., Шарангскому 46,6 проц., Тепло-Станскому 55,8 проц., Омутинскому 53,2 проц., Кикнурскому 55,6 проц., Иа. Рождественскому 51,8 проц., Глухоскому 59,2 проц., Вачскому 52,7 проц., Бутурлинскому 52,7 проц., Коларнинскому 61,4 проц.

Впереди идут районы: Луинский 96,2 проц., Варявинский 98,1 проц., Тонкинский 95,8 проц. и Тоншаевский 95,3 проц.

Подобное положение со сбором на дальнейшее терпимо быть не может. Комсомол районов ответственен за прорыв в сборе, и потому должен в ближайшее же дни внести перевод в работу.

П.

## ПОДПИСЧИКИ!

Пока не поздно, немедленно подпишитесь на декабрь на «Ленинскую Смену»

и уговоры подписать своих товарищей.

Помни, цена: в м.ц.—50 к., за 2 м.ц.—1 руб., 3 м.ц.—1 р. 50 к., полгода—3 руб., за год—6 руб.

Подписку принимает писмоносец, почта и ячейковый уполномоченный по печати.



Продавец германской комсомольской газеты «Молодая Гвардия» («Юнге Гарде») на улицах Берлина.

